

Κομισιόν: Νέα χρηματοδότηση 3,5 δισ. ευρώ στην Τουρκία για το μεταναστευτικό έως και το 2024

Το ποσό των 3,5 δισεκατομμυρίων ευρώ ως και το 2024 προτείνει η Ευρωπαϊκή Επιτροπή να λάβει η Τουρκία ως χρηματοδότηση για τη διαχείριση του μεταναστευτικού. Σύμφωνα με έγγραφο που βρίσκεται στη διάθεση της «Κ», η Κομισιόν προτείνει συνολικά να δοθούν 5,7 δισεκατομμύρια στην τετραετία αυτή σε τρίτες χώρες που φιλοξενούν μεγάλο αριθμό προσφύγων και μεταναστών (Τουρκία, Λίβανος, Ιορδανία), αλλά και στην ίδια τη Συρία.

Υπενθυμίζεται ότι στη συνδιάσκεψη για το μέλλον της Συρίας και της ευρύτερης περιοχής που έλαβε χώρα στα τέλη Μαρτίου, η Ε.Ε. είχε ήδη δεσμευτεί στην παροχή 3,7 δισ. ευρώ, εκ των οποίων τα 2,6 δισ. ευρώ από τα κράτη-μέλη. Οι επιπρόσθετοι πόροι θα προέλθουν αποκλειστικά από τον κοινοτικό προϋπολογισμό (χωρίς επιπλέον εισφορά από τα κράτη-μέλη). Η Επιτροπή ωστόσο σημειώνει ότι «βάσει περαιτέρω εκτίμησης αναγκών, θα ζητηθεί από τα κράτη-μέλη να εισφέρουν πέρα από τα ποσά για τα οποία έχουν δεσμευτεί».

Ο «σαφής χρηματοδοτικός στόχος», σημειώνεται στο έγγραφο της Επιτροπής, «παρέχει όλες τις πλευρές με την απαραίτητη πολιτική και χρηματοοικονομική προβλεψιμότητα». Σχετικά με την Τουρκία, αναφέρεται ότι η Ευρωπαϊκή Επιτροπή «ήδη εκταμιεύει 535 εκατομμύρια σε χρηματοδότηση-γέφυρα» ώστε να «συνεχιστούν ζωτικά ανθρωπιστικά προγράμματα ως τις αρχές του 2022».

Σχετικά με τα επιπρόσθετα 3 δισεκατομμύρια για την περίοδο 2022-4, αναφέρεται ότι «μπορούν να καλύψουν τις πιο επείγουσες ανάγκες των προσφύγων και των



Οι επιπρόσθετοι πόροι θα προέλθουν αποκλειστικά από τον κοινοτικό προϋπολογισμό (χωρίς επιπλέον εισφορά από τα κράτη-μέλη).

κοινοτήτων φιλοξενίας, ειδικά υπηρεσίες υγείας, παιδείας, κοινωνικής προστασίας, ανάπτυξης δεξιοτήτων και δημιουργίας ευκαιριών απασχόλησης». Η Επιτροπή, σημειώνεται, «προγραμματίζοντας τις δράσεις στο πλαίσιο αυτού του πακέτου, θα κινηθεί σταδιακά από ανθρωπιστικές προτεραιότητες στην κοινωνικο-οικονομική υποστήριξη και ανάπτυξη. Αυτό θα συμπεριλάβει χρηματοδότηση για τη διαχείριση της μετανάστευσης και τη φύλαξη των συνόρων, ειδικά στα ανατολικά σύνορα της Τουρκίας».

Στο έγγραφο υπενθυμίζεται ότι η Τουρκία φιλοξενεί σήμερα 3,7 εκατομμύρια πρόσφυγες από τη Συρία και ότι η Ε.Ε. έχει κινητοποιήσει 24,9 δισ. ευρώ από το 2011 για την αρωγή της Συρίας και των γειτονικών της χωρών.

Λιβύη: Μπλίνκεν και Μάας κατά της παραμονής ξένων στρατευμάτων

Νέα πίεση σε Τουρκία και Ρωσία για απόσυρση των ξένων δυνάμεων από το έδαφος της Λιβύης άσκησαν με δηλώσεις τους την Τετάρτη οι υπουργοί Εξωτερικών της Γερμανίας Χάικο Μάας και των ΗΠΑ Άντονι Μπλίνκεν, λίγο πριν από την έναρξη της διεθνούς Διάσκεψης που πραγματοποιείται στο Βερολίνο.

«Η συμφωνία της 23ης Οκτωβρίου πρέπει να υλοποιηθεί, συμπεριλαμβανομένης της αποχώρησης όλων των ξένων δυνάμεων από τη Λιβύη», τόνισε ο κ. Μπλίνκεν κατά τη διάρκεια κοινής συνέντευξης Τύπου με τον Γερμανό ομόλογό του.

Ο Αμερικανός διπλωμάτης πρόσθεσε ότι η Ουάσιγκτον και το Βερολίνο συμφωνούν τον κοινό στόχο για μια Λιβύη κυρίαρχη, σταθερή, ενωμένη και ασφαλή, ελεύθερη από κάθε εξωτερική επέμβαση. «Αυτό αξίζει ο λαός και αυτό είναι ζωτικής σημασίας για την περιφερειακή ασφάλεια», σημείωσε.

Σε ό,τι αφορά τις προγραμματισμένες για τον Δεκέμβριο εκλογές στη χώρα της βόρειας Αφρικής, ο Αμερικανός υπουργός υπογράμμισε ότι πρέπει να διεξαχθούν κανονικά, ενώ, αναφερόμενος στην γερμανική συμβολή στην προσπάθεια σταθεροποίησης της χώρας, δήλωσε ευγνώμων και πρόσθεσε ότι προσβλέπει σε μια στενή εταιρική σχέση με το Βερολίνο σε μια σειρά θεμάτων.

Στο ίδιο πνεύμα ο κ. Μάας τόνισε ότι για την περαιτέρω σταθεροποίηση της Λιβύης είναι ζωτικής σημασίας η αποχώρηση των ξένων στρατευμάτων και η διεξαγωγή ελεύθερων εκλογών και κάλεσε τη διεθνή κοινότητα να στηρίξει την προσπάθεια της χώρας για ένα διαφορετικό μέλλον.

Μέρκελ: Άλλαξε εμβόλιο για τη δεύτερη δόση – Από AstraZeneca σε Moderna

Η Καγκελάρια Άγγελα Μέρκελ έλαβε «πριν από λίγες ημέρες» τη β' δόση του εμβολίου κατά της Covid-19, δήλωσε εκπρόσωπός της στο Γερμανικό Πρακτορείο Ειδήσεων 9 (dpa).

Σύμφωνα με τον εκπρόσωπο, η κυρία Μέρκελ, η οποία είχε εμβολιαστεί με την α' δόση του σκευάσματος της AstraZeneca στις 16 Απριλίου, έλαβε τώρα τη β' δόση από το σκεύασμα της Moderna.

Σημειώνεται ότι μέχρι σήμερα στη Γερμανία έχουν εμβολιαστεί πλήρως 26 εκατομμύρια άτομα.

Μέχρι σήμερα στη Γερμανία έχουν εμβολιαστεί πλήρως 26 εκατομμύρια άτομα.

Υπενθυμίζεται ότι από διαφορετικό σκεύασμα θα λάβει τη δεύτερη δόση του εμβολιασμού κατά του κορωνοϊού και ο Ιταλός πρωθυπουργός, Μάριο Ντράγκι.

Η πρώτη δόση του είχε χορηγηθεί με AstraZeneca ενώ, όπως είπε ο ίδιος, για την ολοκλήρωση του εμβολιαστικού κύκλου θα επιλέξει μείγμα εμβολίων.

Ο Ιταλός πρωθυπουργός επανέλαβε ότι βάσει των τελευταίων αποφάσεων της κυβέρνησής του και της επιτροπής επιστημόνων που την συμβουλεύει, το εμβόλιο AstraZeneca πρέπει να χορηγείται, πλέον, μόνον σε πολίτες 60 ετών και άνω.

